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ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УМОВАХ 

ІНКЛЮЗИВНОГО ЗРОСТАННЯ 
 

Дослідження трансформаційних процесів в економіці повинно базуватися на їх 

теоретичному обґрунтуванні (рис. 1) та особливостях емпіричного прояву. «Вивчення 

емпіричних проявів трансформаційних процесів дозволяє ідентифікувати послідовність 

подій та змін, відтворити хронологічний порядок протікання й на основі методу 

системної емпірики встановити їхні загальні закономірності, щоб надалі 

використовувати це знання для попередження негативних трансформацій та 

прогнозування їхніх наслідків та забезпечення керованих позитивних трансформацій» 

[1].  

 

Рис. 1. Теоретичне підґрунтя трансформаційних процесів в умовах інклюзивного 

зростання 
Джерело: побудовано на підставі [2] 

 

На думку науковців Рудченка Т.І., Качана С.М., Усачової Г.М. [2], теоретичне 

підґрунтя трансформаційних процесів в умовах інклюзивного зростання формується із 

теорій, які можливо згрупувати у дві структурні одиниці (рис. 2)  

Дослідник Савушкін Д. І. пропонує розширити теоретичну основу 

трансформаційних процесів в економіці і доповнює її теорією криз і катастроф, теорією 

патоекономіки. На його думку «теорія економічних трансформацій розглядає 

трансформації як процес реформування в комплексі з його методологічними, 

теоретичними та практичними проблемами» [3]. Теорія патоекономіки досліджує 

різного роду економічні патології, відхилення від норм і стандартів  

Серед наукових джерел зустрічається поняття окремого дисциплінарного 

напрямку «транзитологія» (рис. 2).  
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Рис. 2. Предмет вивчення транзитології в умовах інклюзивного зростання 
Джерело: сформовано на підставі [18-20] 

 

З теоретичними основами дослідження трансформаційних процесів тісно 

взаємопов’язана теорія криз та катастроф, якій присвячені багато досліджень.  

Теорія криз та катастроф розглядає проблеми соціально-економічного характеру, 

що виникають у непередбачуваних умовах трансформаційних змін і формують так 

званий «стан нестійкості» (рис. 3).  

 

Рис. 3. Трансформаційні процеси згідно теорії криз та катастроф 
Джерело: сформовано на підставі [4]  

 

Дослідження теоретичних аспектів трансформаційних процесів економіки на 

різних рівнях дає підстави для певних узагальнень щодо їх природніх закономірностей, 

що виступає підґрунтям для подальшого застосування аналітичного апарату, 

формування перспектив та прогнозів. 
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